

应对疫情影响 广州出台“纾困9条”

预计为企业减负超300亿元

6月22日,广州市政府出台了《关于积极应对新冠肺炎疫情影响着力为企业纾困减负若干措施》(下称“纾困9条”)。昨日,广州市人民政府新闻办召开广州市疫情防控新闻发布会,会上,市发展改革委、市金融局等负责人结合“纾困9条”,介绍纾困助企措施情况。记者从会上了解到,“纾困9条”共推出纾困、减负、帮扶三大类9项具体措施。经测算,各项举措实施后可为企业减负超300亿元。

■新快报记者 罗清晓

梳理受疫情影响较大的企业名单

在纾困解难方面,主要是帮助受疫情影响企业解决生产经营中遇到的一些特定困难。其中,针对企业贷款问题,梳理受疫情影响较大行业、中高风险地区及实施封闭封控管理区域内的中小微企业名单,引导金融机构高效对接企业融资需求,精准提供金融支持。

对于实施延期还本付息的贷款,金融机构应坚持实质性风险判断,不因疫情因素下调贷款风险分类,不影响企业征信记录。推广运用普惠贷款风险补偿机制和市场化转贷服务机制,力争在“两项机制”等政策支持下2021年普惠小微企业贷款全年增长30%以上、新增小微企业法人“首贷户”数量高于2020年。

支持银行业金融机构落实“普惠型小微企业贷款不良率不高于各项贷款不良率3个百分点以内”的容忍度标准。鼓励小额贷款公司对疫情防控相关企业、受疫情影响较大企业和个人下调贷款利率5%-10%、减免手续费、延期或展期1-3个月、免除1-3个月罚息等,相关小额贷款公司可据此上调融资余额和贷款余额上限。

本次预计减免租金5亿-6亿元

在减负降压方面,主要是帮助受疫情影响企业减轻税费、社保、租金等方面负担。其中,税费方面,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收率征收增值税。小规模纳税人发生增值税应税销售行为,合计月销售额未超过15万元人民币(以1个季度为1个纳税期的,季度销售额未超过45万元人民币)的,免征增值税。对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元人民币的部分,减按12.5%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税;小型微利企业年应纳税所得额超过100万元人民币但不超过300万元人民币的部分,减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元人民币的部分,在现行优惠政策基础上,减半征收个人所得税。继续按不高于2017年征收标准征收残疾人就业保障金,落实分档减缴和暂免征收优惠政策,实施期限至2022年12月31日。

在社保方面,阶段性调整全市失业保险浮动费率至2022年4月底,原缴费系数为0.6的下调为0.4,原缴费系数为0.8的下调为0.6。自2021年5月1日至2022年4月30日期间,在实施省级统筹基准费率标准和继续执行费率浮动办法的基础上,各用人单位的工伤保险缴费费率统一阶段性按下调50%执行。继续实施阶段性降低职工医保缴费率政策,用人单位的职工医保缴费率降低为6.35%(含生育保险费0.85%)。对全市中高风险地区及实施封闭封控管理区域内的单位、个人,尽量通过网上办理养老、

失业、工伤、医疗和生育保险的参保缴费业务,未能按时办理的,可以在调整为非中高风险地区或解除封闭封控管理的次月起3个月内补办补缴,此期间不加收滞纳金,视同正常缴费,不影响个人社保权益。

租金方面,对承租市属、区属国有全资、国有控股及实际控制国有企业和行政事业单位位于中高风险地区及实施封闭封控管理区域内非住宅物业的最终承租人,在有效合同期内免收2个月物业租金;承租市内其他区域非住宅物业的,在有效合同期内免收1个月物业租金等。

广州市国资委副主任崔彦伦介绍,本次预计减免租金5亿-6亿元,减免物业宗数1.7万余宗,惠及各类承租人(含转租的最终承租人)达5万余户。与去年相比,今年减免租金有四个特点:一是减免对象更有普遍性。二是减免对象更有针对性。三是减免时间节点更具灵活性。四是切实将减免政策落到实处。

对保供零售企业给予适当奖励

在定向帮扶方面,主要是帮扶受疫情影响较为集中的住宿餐饮、零售、文化旅游、会展业渡难关。

对不裁员、少裁员、符合条件的用人单位,继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策,大型企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。社会

团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所和以单位形式参保的个体经济组织参照实施。

餐饮企业符合条件的岗位经审批可实行综合计算工时制或不定时工作制,保障餐饮单位稳定用工。餐饮企业可依法申请区域、路段和时段的城市道路临时占用许可,以移动餐车、快闪店等方式,参与食品摊贩经营,丰富餐饮消费供给。对保障全市尤其是中高风险地区及实施封闭封控管理区域群众生活必需品做出较大贡献的保供零售企业给予适当奖励。

在“粤信融”“信易贷”等中小微企业融资平台开设疫情防控金融服务专区,归集、整合疫情防控各项金融支持服务政策;完善“电力信易贷”“物流信易贷”“餐饮信易贷”等专属信贷产品,优化无抵押无担保纯信用融资产品“快易贷”等金融产品,为各类型中小企业提供融资综合信用服务。充分考虑疫情的影响,审慎认定失信惩戒名单,及时指导各类失信主体开展信用修复,提升信用等级。

对2021年5月29日后,正在举办或已经进场布展的展览会,以及原定7月31日前举办,因配合分级分类疫情防控需要而延期,且2021年内继续在广州专业展馆举办的展览会,对举办单位实际发生的场租费用按照10%给予财政补贴,单个展览会最高补贴不超过100万元人民币。

直击南沙封控区

120多名医务人员来到这里就没有离开过



■6月22日上午,在南沙区珠江街嘉安花园,南沙农业集团党员突击队现场分拣居民生活物资。

新快报讯 记者朱清海报道 “有问题找‘三人小组’”“医务人员肯定冲锋在前”“哪里有需要就去哪里”……6月20日起,广州市南沙区珠江街道嘉安花园由中风险地区调整为低风险地区。疫情防控成果来之不易,在封控区内外,防疫一线工作人员的努力和奉献功不可没。

“从早上8点开始,居民所需物资不断送来。”6月22日,在封控区外的物资供应点,广州南沙农业集团党员突击队队员忙着分拣“嘉安快线”运来的生活物资,随即,由志愿者将物资送进小区。大约一小时内,先后有三批物资通过众人“接力”送到封控区内每家每户。

“口渴不敢喝水,不敢上厕所,因为穿着防护服。”主动请缨加入封控区“三人小组”的党员刘建平说,在封控区共有十个“三人小组”,他们不仅要指引居民做好健康情况填报,协助医护人员上门核酸采样,还要处理物资配送和收集居民需求等,“一天跑几十户,上楼下楼,防护服里都是湿的”。

“120多名医务人员来到这里就没有离开过。”医疗服务保障组组长冯钲葵说,通过现场建立核酸筛查实验室检测点,实

现了“即采即检”,大大提高了对检测结果的把控。在此前核酸检测中,结果均为阴性,“最难的时候过去了”。

“防疫人员逆行上,没有硝烟真战

场。”在南沙务工的湖南人刘锡林说,居家隔离期间,他有感于防疫人员的辛勤付出,写了一首诗表达感激之情,“他们最辛苦,让我感受到了南沙的温暖”。

东莞所有培训机构暂停线下培训服务

新快报讯 记者杨英杰报道 为进一步强化新冠肺炎疫情防控措施,织密织牢家校联防联控“防疫网”,有效保障师生健康安全,防止因人员聚集增大传染风险,6月23日,东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于暂时停止培训机构开展线下培训服务的紧急通知》(下称《通知》),即日起,全市范围内所有培训机构停止开展线下培训服务。

《通知》明确,各镇街(园区)要充分认识当前疫情防控工作的紧迫性,坚持“谁审批谁监管、谁主管谁监管”的原则,督促辖区内各培训机构,各司其职,各负其责,依法履行群防群控责任,不得组织集中培训、现场咨询及任何形式的聚集性活动,不得违规开展线下培训服务。